

**ROMÂNIA**  
**JUDEȚUL SUCEAVA**  
**COMUNA IPOTEȘTI**  
**CONSILIUL LOCAL**

**PROCES VERBAL**

Încheiat astăzi, 19.01.2022, în ședința ordinară a Consiliului Local al comunei Ipotești, județul Suceava care are loc în sala de ședințe a Primăriei comunei Ipotești, județul Suceava, ora 13.00 convocată prin Dispoziția primarului comunei Ipotești, județul Suceava nr. 9 din 14.01.2022 cu următorul proiect al ordinii de zi:

1. Prezentarea și supunerea spre aprobare a procesului-verbal al ședinței extraordinare a Consiliului Local al comunei Ipotești din data de 28 decembrie 2021.

*Prezintă: Oana Liliana Corjuc – secretarul general al comunei Ipotești, județul Suceava*

2. Proiect de hotărâre nr. 2/2022 privind alegerea președintelui de ședință al Consiliului Local al comunei Ipotești pentru luna februarie 2022. (2)

*Inițiator: Dumitru Gulei, primarul comunei;*  
caracter individual

3. Proiect de hotărâre nr. 3/2022 privind completarea Hotărârii Consiliului Local nr. 142 din 20.12.2021 privind stabilirea taxelor și impozitelor locale la nivelul comunei Ipotești, județul Suceava pentru anul 2022. (1) (2) (3)

*Inițiator: Dumitru Gulei, primarul comunei;*  
caracter normativ

4. Proiect de hotărâre nr. 4/2022 privind stabilirea salariului de bază pentru personalul din cadrul Primăriei comunei Ipotești, județul Suceava. (1)

*Inițiator: Dumitru Gulei, primarul comunei;*  
caracter individual

5. Cereri. Diverse.

Ședința este deschisă de domnul consilier local Tuchlei Ionuț Dumitru, președintele de ședință ales pentru luna ianuarie 2022.

Președintele de ședință face prezența și constată că sunt prezenți toți cei 15 consilieri locali.

La ședință mai participă domnișoara Luiza Mihaela Rusu - consilier juridic pentru secretarul general al comunei .

*Consilierul juridic Luiza Mihaela Rusu pentru secretarul general al comunei pune în vedere membrilor consiliului local că dacă sunt pe ordinea de zi situații care ar putea intra sub incidența prevederilor legale privind conflictul de interese sau eventuale incompatibilități, să le semnaleze și să nu participe la vot, pentru mai multe detalii consultând de site-ul Agenției Naționale pentru Integritate Ghidul privind incompatibilitățile și conflictele de interese: [https://www.integritate.eu/Files/Files/Ghiduri%202013/002%20GhidPrivIncompatibilitati&ConflictInterese\\_2016.pdf](https://www.integritate.eu/Files/Files/Ghiduri%202013/002%20GhidPrivIncompatibilitati&ConflictInterese_2016.pdf)*

Art. 137 alin (5) din Codul Administrativ "Consilierul local care nu poate lua parte la ședință este obligat să aducă această situație la cunoștința secretarului general al unității/subdiviziunii administrativ - teritoriale."

Viceprimarul comunei propune suplimentarea proiectului ordinii de zi cu următorul punct:

-cererea nr. 64/17.01.2022 a Școlii Gimnaziale Ipotești, depusă ulterior convocării.

Se supune la vot suplimentarea proiectului ordinii de zi și se aprobă cu unanimitate de voturi.

Supusă la vot, ordinea de zi în formă suplimentată este aprobată cu unanimitate de voturi "pentru".

Domnul consilier Serediuc Cornel anunță că se va abține la proiectul de hotărâre nr. 4/2022 pentru evitarea unei posibile situații de conflict de interese.

Procesul-verbal al ședinței extraordinare a Consiliului Local al comunei Ipotești din data de 28 decembrie 2021 este supus dezbaterilor și însușit cu 14 voturi "pentru" și o abținere din partea domnului consilier Tuchlei Ionuț Dumitru.

Se trece la proiectul de hotărâre nr. 2/2022 privind alegerea președintelui de ședință al Consiliului Local al comunei Ipotești pentru luna februarie 2022. Este propus în ordine alfabetică domnul consilier local Țabrea Gabriel Ilie președinte de ședință în luna februarie 2022. Comisia de specialitate acordă aviz favorabil proiectului de hotărâre în forma propusă de inițiator. Supus la vot proiectul este aprobat și **Hotărârea cu nr. 1/2022** este adoptată cu unanimitate de voturi "pentru."

Este pus în dezbatere proiectul de hotărâre nr. 3/2022 privind completarea Hotărârii Consiliului Local nr. 142 din 20.12.2021 privind stabilirea taxelor și impozitelor locale la nivelul comunei Ipotești, județul Suceava pentru anul 2022.

Domnul viceprimar Bobu Constantin prezintă propunerea inițiatorului și aduce precizările necesare.

Comisiile de specialitate acordă aviz favorabil proiectului de hotărâre în forma propusă de inițiator.

Domnul consilier Țabrea Gabriel Ilie îl întreabă pe domnul viceprimar care sunt documentele justificative în baza cărora societățile nu intră la plata taxei speciale de salubritate?

Viceprimarul îi răspunde că potrivit legii în vigoare de la 1 ianuarie 2022, Primăria este cea care va solicita de la Oficiul Registrului Comerțului de pe lângă Tribunalul Suceava/ ANAF documentele justificative din care să rezulte că societățile comerciale/persoanele fizice autorizate/întreprinderile individuale nu desfășoară activități economice la sediile sociale stabilite pe raza UAT Ipotești (nu desfășoară deloc activitate economică la sediul social sau că desfășoară activitate economică doar prin intermediul unor puncte de lucru) sau că își desfășoară activitatea exclusiv la sediul terțelor persoane, urmând ca în baza acestor documente, societățile să fie exceptate de la plata taxei speciale de salubritate.

Domnul consilier Țabrea ia cuvântul și menționează că potrivit legii Primăria Ipotești ar trebui să aibă un Regulament al serviciului de salubritate unde să fie stipulat faptul că în baza unei declarații pe propria răspundere a administratorului societății că nu desfășoară activitate economică la sediul social, societatea poate fi exceptată de la plata taxei speciale de salubritate.

Domnul consilier Țabrea întreabă dacă este de ajuns o astfel de declarație pe propria răspundere a administratorului societății că nu desfășoară activitate economică la sediul social din Ipotești sau la punctul de lucru din Ipotești pentru ca societatea să poată fi exclusă de la plata taxei de salubritate? Domnul viceprimar răspunde că există un Regulament al serviciului de salubritate și că până-n prezent a fost suficientă declarația pe propria răspundere a administratorului societății că nu desfășoară activitate economică la sediul social stabilit, pentru a fi exceptat de la plata taxei de salubritate, însă în urma unor verificări s-a constatat că unele declarații nu erau conforme cu realitatea, motiv pentru care s-a considerat că solicitarea de documente justificative de la Oficiul Registrului Comerțului de pe lângă Tribunalul Suceava/ANAF reprezintă o modalitate mult mai sigură de verificare a societăților.

Domnul consilier Chibici Ștefan ia cuvântul și menționează că în astfel de situații trebuie făcute verificări la sediile sociale ale firmelor de pe raza comunei Ipotești.

Doamna Alupoaei Doina ia cuvântul și aduce în discuție acea notificare trimisă de primărie firmelor de pe raza comunei Ipotești și întreabă cum se va proceda cu sumele impuse la plată cu titlul de taxă de salubritate pentru anii din urmă (ultimii 5 ani) în cazul firmelor care nu desfășoară activitate economică la sediul social? Domnul viceprimar răspunde că se lucrează la identificarea unei soluții legale în acest sens.

Doamna consilier Papuc Maria ia cuvântul și solicită menționarea în procesul verbal a faptului că timp de 5 ani de zile firmele nu au fost notificate cu privire la obligația de plată a taxei de salubritate. Susține totodată că nu este normal ca această taxă de salubritate să fie impusă retroactiv pe ultimii 5 ani. Mai menționează faptul că firmele nu au obligația de a se înregistra la primăria Ipotești de la momentul înființării acestora și că era responsabilitatea primăriei să notifice an de an firmele de pe raza UAT Ipotești cu privire la obligația de plată a taxei de salubritate.

Domnul consilier Chibici Ștefan ia cuvântul și transmite că mulți administratori de firme sunt nemulțumiți de faptul că nu au fost înștiințați în fiecare an cu privire la obligația de plată a taxei de salubritate.

Doamna Onișoru Andreea-Maria ia cuvântul și consideră că a fost o scăpare din partea Primăriei pentru că s-a ajuns în această situație în ceea ce privește taxa de salubritate pentru persoanele juridice. Susține că această taxă nu trebuia încasată retroactiv pe ultimii 5 ani (pe maximum prevăzut de lege) ci doar pentru anul 2021 în cazul celor care nu au plătit.

Domnul Nichitoi Gheorghe spune că în cadrul consiliului local nu s-a votat ca taxa de salubritate pentru persoanele juridice să se impună retroactiv pe ultimii 5 ani, ci s-a votat doar condițiile în care firmele pot fi scutite de la plata penalităților.

Domnul Țabrea ia cuvântul și menționează faptul că, Consiliul Local este răspunzător în totalitate pentru taxa de salubritate, iar potrivit Legii 101/2006 privind salubritatea comunelor, taxa specială de salubritate este hotărâtă și votată în consiliul local, deasemenea și Regulamentul serviciului de salubritate al comunei Ipotești. Spune că taxa specială de salubritate trebuie să fie fundamentată în momentul dezbaterii în consiliul local, mai exact să fie prezentate niste calcule "de ce s-a ajuns la acel tarif", o motivare a taxei de salubritate și totodată textul hotărârii de consiliul local prin care se aprobă anual aceste taxe, trebuie să prevadă expres situațiile în care taxa de salubritate nu se impune persoanelor juridice.

La cuvântul d-șoara consilier juridic și informează că taxa specială de salubritate pentru societățile comerciale/persoanele fizice autorizate/întreprinderile individuale a fost impusă la plată retroactiv pe ultimii ani, până la maximum prevăzut de lege – 5 ani, în conformitate cu prevedere art.110 din Codul de procedură fiscală.

Domnul consilier Țabrea intervine și menționează că potrivit art. 484 al.3 din Codul fiscal, persoanele juridice care nu beneficiază de serviciul de salubritate nu sunt obligate să plătească taxa de salubritate.

Domnișoara consilier juridic intervine și precizează că tocmai acesta a fost scopul inițierii prezentului proiect de hotărâre, pentru a se stabili concret condițiile de impunere a taxei de salubritate pentru societățile comerciale/persoanele fizice autorizate/întreprinderile individuale începând cu anul 2022.

Dl. consilier Țabrea intervine și aduce în discuție hotărârile de consiliu local adoptate în anii trecuți privind stabilirea taxelor și impozitele locale la nivelul comunei Ipotești, județul Suceava, unde la redactarea cuprinsului actelor administrative trebuia să se stabilească taxa specială în funcție de criteriul dacă S.C./P.F.A./I.I. desfășoară sau nu activități economice la sediul social stabilit. Dl. consilier menționează că trebuie căutată o soluție în acest sens.

D-șoara consilier juridic, intervine și informează că pentru debitul restant din ultimii ani pentru care s-a impus obligația de plată a taxei de salubritate se lucrează la identificarea unei soluții legale.

D-na consilier Papuc intervine cu o întrebare pentru d-șoara consilier juridic. Era normal ca cel puțin o dată pe an să fie notificate firmele cu privire la obligația de plată a taxei de salubritate?

D-șoara consilier juridic informează că majoritatea firmelor notificate nu figurau până la acel moment în evidența Primăriei Ipotești. Menționează că pentru contribuabilii înregistrați în evidența instituției, actele administrative fiscale (somația de plată) au fost comunicate acestora în conformitate cu prevederile Codul de Procedură Fiscală.

Supus la vot, proiectul este aprobat și **Hotărârea cu nr. 2/2021** este adoptată cu unanimitate de voturi "pentru."

Având în vedere prezența în sală a domnilor Bâriiac Ștefan și Reguș Costel, locuitori ai comunei Ipotești, care doresc să asiste la ședința de consiliu local, președintele de ședință cu acordul consilierilor locali, le dă cuvântul, fiecăruia, pe rând.

Ia cuvântul dl. Bâriiac Ștefan și menționează că deține o societate cu sediul social în localitatea Ipotești și că desfășoară activități de pregătire a terenului cu un buldoexcavator. Menționează că este nemulțumit de cuantumul taxei de salubritate raportat la activitatea ce o desfășoară și că plătește aceeași taxă de salubritate precum magazinul Profi care produce mult mai mult gunoi decât firma dumnealui. Consideră că taxa de salubritate impusă pentru societatea lui este mult prea mare.

Ia cuvântul cel de al doilea invitat, domnul Reguș Costel. Acesta menționează că deține o societate ce activează în domeniul construcțiilor, cu 4 angajați, având sediul social în localitatea Ipotești, la adresa de domiciliu, desfășurându-și activitatea exclusiv la sediul terțelor persoane. Precizează că dumnealui nu o să plătească niciodată această taxă de salubritate. Mai ridică problema că la licitațiile publice organizate de Comuna Ipotești pentru diverse lucrări, nu au fost notificați toți constructorii pentru a participa la licitație ci au fost contactate doar câteva firme. Deasemenea, pune în discuție acea notificare trimisă de Primărie către firmele de pe raza UAT-ului Ipotești fiind foarte revoltat din prisma modului în care a fost redactată. Domnul consilier Tuchlei, președintele de ședință îi răspunde că pentru atribuirea lucrărilor nu se notifică nicio firmă și că licitația publică presupune afișarea unui anunț iar persoanele interesate vor depune documentele necesare.

Se trece la proiectul de hotărâre nr. 4/2022 privind stabilirea salariului de bază pentru personalul din cadrul Primăriei comunei Ipotești, județul Suceava. Comisia de specialitate

acordă aviz favorabil proiectului de hotărâre în forma propusă de inițiator. Supus la vot, proiectul este aprobat și **Hotărârea cu nr. 3/2021** este adoptată cu 14 voturi "pentru". Domnul consilier local Serediuc Cornel nu participă la vot.

Consilierul juridic dă citire cererii nr. 64/17.01.2022 a Școlii Gimnaziale Ipotești înregistrată cu nr. 734/17.01.2022, de pe suplimentare.

Ia cuvântul doamna consilier Onișoru și informează că proiectul la care a fost invitată Școala Gimnazială Ipotești să participe ca și partener este unul extraordinar de bun, fiind implementat și la școala la care dumneaei își desfășoară activitatea. Informează totodată că în ultimul an rata abandonului școlar a crescut cu aproximativ 5% și că suma maximă de 1000 euro solicitată pentru cofinanțarea proiectului nu este una foarte mare comparativ cu beneficiile pe care le poate avea acest proiect.

Acord de principiu ca vot, urmând ulterior să se inițieze proiect de hotărâre.

Cererea domnului Oghinciuc Cristinel înregistrată cu nr. 19458/31.12.2021 prin care solicită scutirea de la plata taxei de salubritate pentru P.F.A. OGHINCIUC A. CRISTINEL, motivând că nu produce niciun gram de gunoi. Cererea este depusă dezbaterilor și respinsă cu 15 voturi "abțineri", cu mențiunea ca solicitantul să fie înștiințat despre faptul că potrivit Hotărârii Consiliului Local nr. 2 din 19 ianuarie 2022 în anul 2022 nu i se va mai impune plata taxei de salubritate și că pentru anularea debitului restant din anii anteriori se lucrează la identificarea unei soluții legale.

Cererea domnului Timoficiuc Dan PERSOANĂ FIZICĂ AUTORIZATĂ înregistrată cu nr. 283/06.01.2022 prin care solicită eșalonarea la plată a sumei în cuantum de 1415 RON reprezentând taxă de salubritate restantă. Cererea de eșalonare este depusă dezbaterilor și este aprobată cu unanimitate de voturi "pentru", cu mențiunea de a i se pune în vedere solicitantului că dacă se va încadra cu plata integrală a debitului până la data de 31 iunie 2022, va fi scutit de la plata accesoriilor (penalităților).

Cererea domnului Bahică Marius Ionuț înregistrată cu nr. 501/12.2022, prin care solicită reeșalonarea la plată a sumei de 2900 lei reprezentând amenzi de circulație este depusă dezbaterilor și aprobată cu unanimitate de voturi "pentru".

La punctul "**Diverse**" domnul consilier Tomașciuc Cosmin Silviu aduce în discuție trotuarul din Tișăuți informând că umplutura trotuarului nu este executată conform proiectului.

Domnul viceprimar ia cuvântul și îl asigură pe dl. consilier că acest aspect va fi remediat de către executant, iar recepția finală a lucrării va fi conform proiectului.

D-na consilier Alupoiaie precizează că trotuarul este foarte bine făcut.

Domnul consilier Țabrea dorește să fie informat cu privire la apariția unui Cămin Cultural în comuna Ipotești.

Domnul viceprimar răspunde că la următoarea ședință de consiliul local i se va da un răspuns concret.

Domnul consilier local Tuchlei Ionuț Dumitru constată că a fost epuizată ordinea de zi și declară închisă ședința.

Drept pentru care am încheiat prezentul proces verbal.

Președinte de ședință,  
Tuchlei Ionuț Dumitru



Pt. Secretarul general al comunei,  
Cons. Jr. Luiza Mihaela Rusu